
Gebrauchsanweisung
Produktbeschreibung/Produktzusammensetzung:
Der Suprasorb® F Folien-Wundverband ist ein hoch 
anschmiegsamer, selbstklebender Verband. Das 
Produkt besteht aus einem Polyurethanfilm, beschich-
tet mit einem hautfreundlichen Polyacrylatkleber, 
abgedeckt mit silikonisiertem Papier. Als Applikations-
hilfe dient eine Kunststofffolie mit Halterändern, die ein 
einfaches Anlegen des Verbandes gewährleistet.
Der Suprasorb® F Folien-Wundverband ist
• bakterienundurchlässig
• wasserdampf- und sauerstoffdurchlässig
• wasserdicht
• transparent
• dehnbar

Indikationen:

 schwach exsudierende Wunden 

 oberflächliche Wunden 

zum Schutz von frischem Epithelgewebe  
als Sekundärverband, z. B. für Suprasorb® X.

Kontraindikationen:
• infizierte Wunden
• tiefe Wunden
• stark exsudierende Wunden

Anwendungshinweise:
Der Suprasorb® F Folien-Wundverband haftet optimal 
auf trockener Haut
➀ Peelbeutel öffnen, Produkt steril entnehmen.
➁ Nehmen Sie die Anfasslaschen zwischen Daumen 

und Zeigefinder und ziehen das Abdeckpapier ganz 
auseinander.

➂ Drehen Sie das Produkt so um, dass die klebende 
Seite wundnah ist. 

➃ Platzieren Sie das Produkt über der abzudeckenden 
Stelle und drücken Sie dieses leicht mit den Fingern 
an.

➄ Nehmen Sie eine der Anfasslaschen zwischen Dau-
men und Zeigefinger und ziehen Sie diese über die 
aufgeklebte Folie ab.

Vorsichtsmaßnahmen: 
Bei bekannter Unverträglichkeit oder einer Allergie ge-
gen einen oder mehrere Inhaltsstoffe darf das Produkt 
nicht angewendet werden.

Packungsinhalt:
REF Abmessungen Stück
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Folien-Wundverband
Champ de pansement
Film Wound Dressing
Lámina adhesiva transparente
Película para tratamento de feridas
Foglio adesivo di medicazione
Folie-wondverband
Folie-sårforbinding
Foliesårförband
Foliesårkompress
Haavasidekalvo
Fóliový obvaz na rány
Fóliové krytie rán
Fólia-sebkötés
Повязка на рану, пленка
Opatrunek foliowy
Obloga za rane - folija
Folija-povoj za rane
Επίθεμα τραύματος μεμβράνη
薄膜贴

Suprasorb®F Mode d’emploi
Description du produit/Composition du produit :
Le champ de pansement Suprasorb® F est extrême-
ment flexible, et auto-adhésif. Le produit est constitué 
d’un film de polyuréthane, recouvert d’un adhésif poly-
acrylate bien supporté par la peau, et doublé de papier 
silicone. Une feuille de plastique avec bandes de 
renfort sert comme applicateur et facilite l’application 
du pansement.
Le champ de pansement Suprasorb® F est
• imperméable aux bactéries
• perméable à la vapeur d’eau et à l’oxygène
• imperméable à l’eau
• transparent
• extensible

Indications :

 Plaies faiblement exsudatives 

 Plaies superficielles 

Protection des tissus récemment épithélialisés.
Utilisé comme pansement secondaire, par exemple 
avec Suprasorb® X.

Contre-indications :
• plaies infectées
• plaies profondes
• plaies à forte sécrétion

Conseils d’utilisation :
Le champ de pansement Suprasorb® F a une meilleure 
adhérence sur une peau sèche
➀ Ouvrir le sachet et retirer le produit en veillant à la 

stérilité.
➁ Tenir les bandes de renfort entre le pouce et l’index 

et retirer le papier de protection.
➂ Tourner le produit de manière que le côté adhésif 

face à la plaie.
➃ Appliquer le pansement à l’endroit à couvrir et le 

presser doucement sur la peau.
➄ Tenir une des bandes de renfort entre le pouce et 

l’index et la retirer complètement du film adhérent. 

Précautions particulières :
Ce produit ne doit pas être utilisé en cas d’intolérance 
connue ou d’allergie à l’un ou à plusieurs de ses 
composants.

Conditionnements:
RÉF  Dimensions Nombre de pièces 
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Instruction for use
Product Description/Product composition:
Suprasorb® F Film Wound Dressing is a highly supple, 
self-adhesive dressing. The product consists of a poly-
urethane film which is coated with a skin-friendly poly-
acrylate adhesive and covered by siliconized paper. A 
plastic film with holding edges serves as an application 
aid and makes dressing application easy. 
Suprasorb® F Film Wound Dressing is
• impermeable to bacteria
• permeable to oxygen and water vapour
• waterproof
• transparent
• extensible

Indications:

 slightly exuding wounds 

 superficial wounds

for the protection of new epithelial tissue  
as a secondary dressing, e.g. for Suprasorb® X.

Contraindications:
• infected wounds
• deep wounds
• heavily exuding wounds

Instructions for Use:

Suprasorb® F Film Wound Dressing adheres well to 
dry skin.
➀ Open the peel bag and remove the product under 

sterile conditions.
➁ Take the holding edges between thumb and fore-

finger and pull the cover paper completely apart.
➂ Turn the product around in such a way that the 

adhesive side faces the wound.
➃ Place the dressing over the area to be covered and 

smooth down.
➄ Take one of the holding edges between thumb and 

forefinger and pull it away from the adherent film.

Precautions:
The product may not be used in the presence of known 
allergies to one or several of its components.

Presentation:
Reorder Code Size Pieces
20460    5 x   7 cm 2 in. x 2.8 in.   10 
20461    5 x   7 cm 2 in. x 2.8 in. 100 
20462  10 x 12 cm 4 in. x 4.7 in.   10 
20463  10 x 12 cm 4 in. x 4.7 in.   50 
20464  10 x 25 cm 4 in. x 10 in.   10 

Instrucciones para el uso
Descripción del producto/Composición del producto:
La lámina adhesiva transparente Suprasorb® F es un  
vendaje altamente adaptable, autoadhesivo. El produc- 
to consiste en una película de poliuretano, recubierta 
con adhesivo de poliacrilato hipoalergénico y protegida 
con papel siliconado. Como ayuda para su aplicación 
se ha provisto con una lámina de plástico con rebordes 
que garantizan una colocación fácil del apósito.
La lámina adhesiva transparente Suprasorb® F es
• impermeable a las bacterias
• permanente al vapor de agua y al oxígeno
• estanca al agua
• transparente
• elástica

Indicaciones:

 heridas de secreción débil 

 heridas superficiales 

para la protección de tejido epitelial fresco  
como vendaje secundario, p. ej. para Suprasorb® X.

Contraindicaciones:
• heridas infectadas
• heridas profundas
• heridas de secreción intensa

Modo de aplicación:
La lámina adhesiva transparente Suprasorb® F se 
adhiere de manera óptima a la piel seca
➀ Abrir la bolsa plástica y extraer el producto en un 

ambiente estéril.
➁ Sujetar las pestañas con el pulgar y el dedo índice, 

entonces retirar completamente la cubierta de 
papel.

➂ Se da vuelta al producto de forma que la parte 
adherente quede hacia la herida. 

➃ Colocar la lámina sobre el área que se desea cubrir 
y presionar levemente con los dedos.

➄ Ahora sujétese uno de los rebordes con el pulgar y 
el dedo índice y tírese de él por encima de la lámina 
adherida. 

Medidas de precaución:
El producto no debe ser empleado en caso de intole-
rancia conocida o de alergia a uno o varios compo-
nentes.

Contenido del envase:
REF Dimensiones Unidades
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Instruções de utilização
Descrição do produto/Composição do produto:
Suprasorb® F Película para tratamento de feridas é 
um penso muito suave e auto-aderente. O produto é 
composto por uma película de poliuretano, revestida 
com um adesivo não danoso para a pele, coberta 
com papel siliconizado. Uma película de plástico 
com linguetas marginais para se pegar serve como 
auxiliar de aplicação, assegurando um emprego fácil 
do penso. 
Suprasorb® F Película para tratamento de feridas é
• impermeável ás bactérias
• permeável ao oxigénio e vapor de água
• impermeável à água
• transparente
• extensível

Indicações:

 Feridas com pouco exsudado

 Feridas superficiais

para a protecção de tecido epitelial novo  
como penso de fixação ex. Suprasorb® X.

Contra-indicações:
• feridas infectadas
• feridas profundas
• feridas com muito exsudado

Aplicação:
Suprasorb® F Película para tratamento de feridas 
adere à pele sã.
➀ Abra a embalagem tipo peel-off e tire para fora o 

produto, mantendo intacta a sua esterilidade.
➁ Abra o papel de cobertura, puxando pelas lin-

guetas com o polegar e o indicador.
➂ Vire o produto de modo que o lado com adesivo 

fique para o lado da lesão. 
➃ Posicione o produto sobre a região que deve ser 

protegida e pressione ligeiramente com os dedos. 
➄ Pegue uma das linguetas entre o polegar e o 

indicador e puxe-a sobre a membrana já colada.

Medidas de segurança:
Produto não deve ser usado no caso de existir uma 
bioincompatibilidade conhecida, ou uma alergia 
perante uma ou mais das substâncias constituintes.

Apresentações:
Código   Dimensões Quant.
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Istruzioni per l’ uso
Descrizione prodotto/Composizione:
Suprasorb® F é una medicazione adesiva  
estremamemte flessibile. Il prodotto é composto da un 
film in poliuretano dotato di un adesivo in poliacrilato 
adatto a qualsiasi tipo di cute e di un foglio protettivo 
siliconizzato. Per assicurare un corretto utilizzo il  
prodotto é dotato di un facile sistema di applicazione.
Suprasorb® F foglio adesivo di medicazione è
• impermeabile ai batteri
• permeabile al vapore acqueo e all’ ossigeno
• impermeabile all’ acqua
• trasparente
• elastico

Indicazioni:

 Ferite debolmente essudanti 

 Ferite superficiali 

a protezione del tessuto epiteliale rigenerato  
come medicazione secondaria, p. es. per Supra-
sorb® X.

Controindicazioni:
• ferite infette
• ferite profonde
• ferite fortemente essudanti

Applicazione:
Suprasorb® F foglio adesivo di medicazione aderisce 
meglio su una cute asciutta
➀ Estrarre il prodotto sterile dall’involucro.
➁ Sollevare al centro il foglio protettivo e tirare le due 

estremitá verso l’esterno.
➂  Girare il prodotto e avvicinare la parte adesiva alla 

ferita.
➃  Applicare il prodotto sulla parte da coprire e fare 

leggermente pressione.
➄  Tirare le estremitá e levare il foglio superiore.

Misure precauzionali:
In caso di incompatibilità nota o di allergia verso uno o 
più dei componenti, non applicare il prodotto.

Confezione:
Codice  Misura Pezzi 
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Gebruiksaanwijzing
Productbeschrijving/Productsamenstelling:
Suprasorb® F folie-wondverband is zeer soepel  
zelfklevend verband. Het product bestaat uit een  
polyurethaan film, gecoat met een huidvriendelijke  
polyacrylaat kleeflaag, afgedekt met gesiliconiseerd  
papier. Door de applicatiehulp van kunststoffolie is het 
aanbrengen van het verband gemakkelijk. 
Suprasorb® F folie-wondverband is:
• ondoorlaatbaar voor bacteriën
• doorlaatbaar voor waterdamp en zuurstof
• waterdicht
• transparant
• elastisch

Indicaties:

 licht secernerende wonden 

 oppervlakkige wonden 

bescherming van nieuw epitheelweefsel  
als secundairverband, b.v. bij Suprasorb® X.

Contra-indicaties:
• geïnfecteerde wonden
• diepe wonden
• sterk secernerende wonden

Aanwijzingen voor het gebruik:
Suprasorb® F folie-wondverband hecht optimaal op 
een droge huid.
➀ Open de peelverpakking en neem het product steriel 

uit de verpakking.
➁ Neem de randen van de applicatiehulp tussen duim 

en wijsvinger en verwijder het afdekpapier helemaal.
➂  Draai het product zodat de kleeflaag naar de wond 

wijst.
➃ Plak het product over de te bedekken plaats en druk 

het zacht met de vingers aan. 
➄  Neem één van de applicatieranden tussen duim en 

wijsvinger en trek het afdekpapier van de  
aangebrachte folie af. 

Voorzorgsmaatregelen:
Dit product mag niet worden gebruikt in geval van 
allergie of overgevoeligheid voor één of meerdere van 
de bestanddelen van het product.

Verpakkingsinhoud:
REF  Afmetingen Stuks 
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Brugsanvisning
Produktbeskrivelse/Produktsammensætning:
Suprasorb® F folie-sårforbinding er en særdeles 
smidig, selvklæbende forbinding. Produktet består af 
en polyurethanfilm, der er påført et hudvenligt poly-
acrylatklæbestof og dækket med silikoniseret papir. 
En plastik film med holdekanter letter applikationen af 
forbindingen.
Suprasorb® F folie-sårforbinding:
• uigennemtrængelig for bakterier
• gennemtrængelig for vanddamp og ilt
• vandtæt
• transparent
• elastisk

Indikationer:

 svagt sekrerende sår

 overfladiske sår

til beskyttelse af nyt epitelvæv  
som sekundær forbinding, f.eks. til Suprasorb® X..

Kontraindikationer:
• inficerede sår
• dybe sår
• stærkt sekrerende sår

Brugsvejledning:
Suprasorb® F folie-sårforbinding hæfter optimalt på 
tør hud.
➀ Posen åbnes, og produktet tages ud under sterile 

forhold.
➁ Tag fat i holdekanterne med tommel- og pegefinger 

og træk dækpapiret helt fra hinanden.
➂ Vend produktet om, så den klæbende side vender 

ind mod såret. 
➃ Placér produktet over det sted, der skal dækkes, og 

tryk det let til med fingrene.
➄  Tag fat i en af holdekanterne med tommel- og  

pegefinger og træk det af den klæbende film.

Forholdsregler:
Produktet må ikke anvendes ved kendt allergi over for 
et eller flere af indholdsstofferne.

Sortiment:
Art.nr.  Mål Æsker á 
20460    5 x   7 cm   10 stk. 
20461    5 x   7 cm 100 stk. 
20462  10 x 12 cm   10 stk. 
20463  10 x 12 cm   50 stk. 
20464  10 x 25 cm   10 stk.

Bruksanvisning
Produktbeskrivning/Produktsammansättning:
Suprasorb® F foliesårförband är ett smidigt, själv-
häftande förband. Produkten består av en polyuretan-
film, som är klädd med en hudvänlig häftmassa av  
polyakrylat, täckt med silikonbehandlat papper. 
Som hjälp vid appliceringen finns en plastfolie med 
hållkanter.
Suprasorb® F foliesårförband:
• är ogenomträngligt för bakterier
• permeabelt för vattenånga och syre
• vattentätt
• transparent
• töjbart

Indikationer:

 svagt vätskande sår 

 ytliga sår

för skydd av frisk epitelvävnad  
som fungerande förband, till exempel för  
Suprasorb® X.

Kontraindikationer:
• infekterade sår
• djupa sår
• kraftigt vätskande sår

Bruksanvisning:
Suprasorb® F foliesårförband har optimal vidhäftning 
på torr hud.
➀ Öppna förpackningen och ta ut produkten under 

sterila förhållanden.
➁ Ta tag i hållkanterna med tumme och pekfinger och 

dra av skyddspappret helt.
➂ Vänd produkten så att den adhesiva sidan är mot 

såret.
➃ Placera produkten över området som ska täckas 

och släta ut den med fingrarna.
➄ Ta tag i en av hållkanterna med tumme och pek-

finger och dra av den från den klistrande filmen.

Försiktighetsåtgärder:
Produkten bör ej användas vid känd allergi mot en eller 
flera av de i produkten ingående komponentrena.

Förpackningsinnehåll:
Art.nr. Storlek Antal 
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Bruksanvisning
Produktbeskrivelse/Produktsammensetning:
Suprasorb® F Foliesårkompress er en svært smidig, 
selvklebende kompress. Produktet består av en  
polyuretanfilm, belagt med et hudvennlig  
polyakrylatlim, avdekket med silikonisert papir. Som 
hjelp ved applikasjonen brukes en kunststoffolie med 
holdekanter, disse garanterer en enkel pålegging av 
bandasjen.
Suprasorb® F Foliesårkompresser
• bakterieresistent
• vanndamp- og surstoff gjennomtrengelig
• vanntett
• transparent
• tøyelig

Indikasjoner:

 svakt exuderende sår

 overflatiske sår

til beskyttelse av friskt epitelvev  
som sekundærkompress, f. eks. for Suprasorb® X.

Kontraindikasjoner:
• infiserte sår
• dype sår
• sterkt væskende sår

Bruksanvisning:
Suprasorb® F Foliesårkompress fester optimalt på 
tørr hud.
➀ Åpne peelposen, ta produktet sterilt ut.
➁ Ta gripelasken mellom tommel og pekefinger og 

dra dekkpapiret helt vekk.
➂ Drei produktet rundt slik at limsiden er nærmest 

såret.
➃ Plasser produktet over stedet som skal dekkes til 

og trykk det lett mot dette stedet med fingrene.
➄ Ta en av gripelaskene mellom tommel og  

pekefinger og trekk den vekk over den pålimte 
folien. 

Forholdsregler:
Produktet må ikke benyttes ved kjente allergier til en 
eller flere av innholdsstoffene.

Produktinformasjon:
Art. nr.  Størrelse Antall 
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Käytöohje
Tuotekuvaus/Tuotteen koostumus:
Suprasorb® F haavasidekalvo on erittäin 
joustava, itseliimautuva side. Tuote koostuu 
polyuretaanikalvosta, joka on pinnoitettu 
ihoystävällisellä polyakrylaattitartunta-aineella ja 
päällystetty silikoidulla paperilla. Applikointiapuna 
toimii pidikereunoilla varustettu muovikalvo, joka 
helpottaa haavasuojan asettamista.
Suprasorb® F haavasidekalvo on
• bakteereja läpäisemätön
• vesihöyryä ja happea läpäisevä
• vesitiivis
• läpinäkyvä
• venyvä

Indikaatiot:

 vähäeritteiset haavat

 pintahaavat

tuoreen epiteelikudoksen suojaaminen  
sekundaarisiteenä, esim. Suprasorb® X.

Kontraindikaatiot:
• infektoituneet haavat
• syvät haavat
• voimakkaasti erittävät haavat

Käyttö:
Suprasorb® F haavasidekalvo pitää erinomaisesti 
kuivalla iholla.

➀ Avatkaa yksittäispakkaus ja ottakaa tuote steriilisti 
esiin. 

➁ Tarttukaa peukalolla ja etusormella tartun- 
tapidikkeisiin ja vetäkää peitepaperi täysin erilleen. 

➂ Kääntäkää tuotteen tartuntapinta haavakohtaan 
päin.

➃ Asettakaa tuote peitettävän kohdan päälle ja  
painakaa sormin kevyesti paikalleen. 

➄ Tarttukaa peukalolla ja etusormella toiseen tartun-
tapidikkeeseen ja poistakaa se vetämällä kiinnitetyn 
kalvon yli.

Varotoimenpiteet:
Tuotetta ei saa käyttää, jos tiedetään yhden tai 
useamman vaikutusaineen aiheuttavan yliherkkyyttä 
tai allergiaa.

Pakkauksen sisältö:
REF Koko Kappaletta
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Návod k použití
Popis výrobku/Složení výrobku:
Fóliový obvaz Suprasorb® F je vysoce poddajný 
adhezivní obvaz. Produkt se skládá z polyuretanového 
filmu potaženého polyakrylovým lepidlem příjemným 
k pokožce a pokrytého silikonizovaným papírem. Jako 
aplikační pomůcka slouží folie z umělé hmoty s okraji 
na uchycení, které umožňují jednoduchou aplikaci krytí.
Fóliový obvaz Subrasorb® F je
• nepropustný vůči bakteriím
• propustný pro vodní páru a kyslík
• vodotěsný
• transparentní
• elastický

Indikace:

 slabě secernující rány

 povrchové rány

k ochraně nově vytvořeného epitelu,
jako sekundární obvaz, např. v kombinaci s  
Suprasorb® X.

Kontraindikace:
• infikované rány
• hluboké rány 
• silně secernující rány

Pokyny pro použití:
Fóliový obvaz Suprasorb® F optimálně přilne na 
suchou pokožku.
➀ Otevřete obal a sterilně vytáhněte folii.
➁ Vemte úchytné spoje mezi palec a ukazovák a úplně 

stáhněte krycí papír.
➂ Natočte Suprasorb® F tak, aby byl lepící stranou k 

ráně.
➃ Přiložte produkt na místo, které chcete krýt a jemně 

přitlačte prsty.
➄ Vemte jeden úchytný spoj mezi palec a ukazovák a 

stáhněte z přilepené folie. 

Preventivní opatření:
Při známé nesnášenlivosti nebo alergii na jednu nebo 
více obsažených látek se produkt nesmí používat.

Obsah balení:
REF Rozměry Množství
20460   5 x   7 cm 10 ks 
20461   5 x   7 cm 100 ks 
20462 10 x 12 cm 10 ks 
20463 10 x 12 cm 50 ks 
20464 10 x 25 cm 10 ks

Návod na použitie
Opis výrobku/Zloženie produktu:
Fóliové krytie rán Suprasorb® F je veľmi poddajný  
samolepiaci obväz. Produkt sa skladá z polyuretáno-
vého filmu potiahnutého polyakrylovým lepidlom 
prijemným pre pokožku a pokrytého silikonizovaným 
papierom. Ako aplikačná pomôcka slúži fólia z umelej 
hmoty s okrajmi na pridržanie, ktoré umožňujú  
jednoduchú aplikáciu krytia.
Fóliové krytie rán Suprasorb® F je
• nepriepustné pre baktérie
• priepustné pre vodné pary a kyslík
• vodotesné
• priesvitné
• roztiahnuteľné

Indikácie:

 slabo mokvajúce rany

 povrchové rany

na ochranu čerstvého epitelového tkaniva 
ako sekundárny obväz, napríklad pre Suprasorb® X.

Kontraindikácie:
• infikované rany
• hlboké rany
• silne mokvajúce rany

Pokyny pre použitie:
Fóliové krytie rán Suprasorb® F optimálne prilipne na 
suchú pokožku
➀ Otvorte obal a sterilne vyberte fóliu.
➁ Vezmite úchytné spony medzi palec a ukazovák a  

odtiahnite krycí papier úplne od seba.
➂ Otočte Suprasorb® F tak, aby bol lepiacou stranou 

k rane.
➃ Umiestnite produkt na miesto, ktoré chcete prekryt a 

jemne pritlačte prstami.
➄ Vezmite jednu z úchytných spon medzi palec a 

ukazovák a stiahnite ho z celej fólie. 

Preventívne opatrenia:
Pri známej neznášanlivosti alebo alergii na jednu alebo 
viaceré obsiahnuté látky sa nesmie produkt aplikovať.

Obsah balenia:
Obj. č. Rozmery Počet kusov
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Használatí utasítás
Termékleírás/Termékösszetevők:
A Suprasorb® F fólia-sebkötés igen simulékony, 
öntapadó kötszer. A termék bőrbarát poliakrilát 
ragasztóval bevont, szilikonozott papírral borított 
poliuretán filmből áll. A ráhelyezést segíti egy megfogó 
szegélyekkel rendelkező műanyag fólia, amely 
biztosítja a kötés egyszerű ráhelyezését.
A Suprasorb® F fólia-sebkötés
• baktérium-visszatartó,
• pára- és oxigénáteresztő,
• vízhatlan,
• átlátszó,
• nyújtható

Javallatok:

 mérsékelten váladékozó sebek

 felületes sebek

Friss felhámszövet védelmére
Mint másodlagos kötés (pl. Suprasorb® X).

Ellenjavallatok:
• fertőzött sebek,
• mély sebek,
• erősen váladékozó sebek.

Alkalmazási útmutató:
A Suprasorb® F fólia-sebkötés száraz bőrön tapad a 
legjobban.
➀ Nyissa ki a lefejthető szalagos tasakot, sterilen 

vegye ki a terméket.
➁ Vegye a megfogófüleket a hüvelykujja és a  

mutatóujja közé, és teljesen húzza szét a fedőpapírt.
➂ Fordítsa át a terméket úgy, hogy a ragadó oldal a 

sebhez közel kerüljön. 
➃ Helyezze a terméket a lefedendő hely fölé, és 

enyhén nyomja rá az ujjaival.
➄ Vegye az egyik megfogófület a hüvelykujja és a 

mutatóujja közé, és húzza le azt a ráragasztott fólia 
fölé.

Elővigyázatossági intézkedések:
Ismert összeférhetetlenség esetén, vagy ha egy vagy 
több összetevővel szemben allergiás a páciens, nem 
szabad alkalmazni a terméket.

A csomagolás tartalma:
REF Méretek Darabszám
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Инструкция по применению
Описание изделия/Состав изделия:
Пленочная повязка на рану Suprasorb® F представ-
ляет собой гибкую клейкую повязку. Она состоит 
из полиуретановой плёнки со слоем прятного для 
кожи полиакрилового клея, покрытого бумагой с 
силиконовой добавкой. Для удобного наложения 
повязки служит аппликатор (вспомогательная 
синтетическая плёнка с краями для держания).
Пленочная повязка на рану Suprasorb® F является
• непроницаемой для бактерий
• пропускающей водяной пар и кислород
• водонепроницаемой
• прозрачной
• эластичной

Показания:

 раны со слабыми выделениями

 поверхностные раны

служит для защиты свежей эпителиальной ткани 
в качестве вторичной повязки, например, для 
Suprasorb® X.

Противопоказания:
• инфицированные раны
• глубокие раны
• раны с сильными выделениями

Указания по применению:
Пленочная повязка на рану Suprasorb® F прек-
расно держится на сухой коже.

➀ Открыть упаковку одноразового пользования.
➁ Взять края аппликатора между большим и указа- 

тельным пальцами и потянуть в противоположные 
стороны, так чтобы снять поверхностную плёнку 
с повязки.

➂ Повернуть продукт так, чтобы клеющаяся 
сторона была близко к поверхности раны.

➃ Натянуть повязку и прижать ее слегка пальцами 
к коже по всей поверхности раны. 

➄ Взять вспомогательную плёнку между большим 
и указательным пальцами и удалить снимая ее с 
приклееной повязки.

Меры предосторожности:
При известной непереносимости или аллергии по 
отношению к одному или нескольким ингредиентам 
применять продукт не разрешается.

Содержимое упаковки: 
Номер по каталогу Размеры шт.
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Instrukcja stosowania
Opis produktu/Skład produktu:
Opatrunek foliowy Suprasorb® F to opatrunek 
bardzo przyjemny w dotyku i samoprzylepny.  
Produkt składa się z warstwy poliuretanowej  
pokrytej papierem z warstwą silikonowaną.  
Dodatkowo opatrunek posiada nakładki z tworzywa 
sztucznego ułatwiające aplikację produktu.
Opatrunek foliowy rany Suprasorb® F:
• nie przepuszczalny dla bakterii
• przepuszczalny dla pary wodnej i tlenu
• wodoszczelny
• przeźroczysty
• rozciągliwy

Wskazania:

 rany słabo sączące

 rany powierzchniowe

do ochrony świeżego nabłonka
jako opatrunek wtórny, np. do Suprasorb® X.

Przeciwwskazania:
• rany zakażone
• rany głębokie
• rany mocno sączące

Zalecenia odnośnie stosowania:
Opatrunek foliowy Suprasorb® F trzyma się 
optymal-nie na suchej skórze

➀ Otworzyć pojedyńcze zewnętrzne opakowanie  
opatrunku z zachowaniem zasad sterylności.

➁ Oderwać papier zabezpieczający opatrunek z folii 
poliuretanowej, ujmującgo między kciuk a palec 
wskazujący.

➂ Umieścić opatrunek tak, aby powierzchnia 
klejąca znalazła się w pobliżu rany.

➃ Umocować opatrunek tak, aby folia znalazła się 
na całej powierzchni rany, jednocześnie lekko 
dociskając palcami.

➄ Uchwycić między kciuk a palec wskazujący 
nakładki z folii z tworzywa sztucznego i zdjąć je z 
powierzchni opatrunku.

Środki ostrożności:
Przy znanej nietolerancji lub alergii na jeden lub kilka 
składników produktu nie wolno produktu stosować.

Zawartość opakowania:
Nr art. Wymiary Il. szt. 
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Navodila za uporabo
Opis izdelka/Sestava izdelka:
Suprasorb® F obloga za rane - folija je zelo 
voljna, samolepilna obveza. Izdelek se sestoji iz 
poliuretanskega filma, prevlečenega s koži prijaznim 
poliakrilatnim lepilom in je prekrit s silikoniziranim 
papirjem. Za pomoč pri aplikaciji služi plastična folija, 
ki omogoča enostavnejšo namestitev izdelka.
Suprasorb® F obloga za rane - folija je 
• neprepustna za bakterije,
• prepustna za vodne hlape in kisik,
• neprepustna za vodo,
• prozorna,
• elastična

Indikacije:

 šibko secernirajoče rane

 površinske rane

za zaščito svežega epitelijskega tkiva
kot sekundarni povoj, npr. za Suprasorb® X.

Kontraindikacije:
• inficirane rane
• globoke rane
• močno secernirajoče rane

Napotki za uporabo:
Suprasorb® F obloga za rane - folija se optimalno 
prime na suho kožo.
➀ Odprite ovojnino, izdelek sterilno izvzemite.
➁ Primite s palcem in kazalcem na označenem 

prijemalnem vogalu in povlecite pokrivni papir iz 
obloge.

➂ Obrnite izdelek, da bo z lepljivo stranjo obrnjen 
proti rani.

➃ Namestite izdelek na mesto, ki ga želite prekriti in 
ga na lahko pritisnite s prsti.

➄ Primite s palcem in kazalcem na enem od 
označenih prijemalnih vogalov in ga povlecite preko 
zalepljene folije.

Previdnostni ukrepi:
V primeru znanega slabega prenašanja ali alergije na 
eno ali več sestavnih snovi, proizvoda ni dovoljeno 
uporabljati.

Oprema:
Naroč. t. Mere Kos
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Uputstvo za uporabu
Opis proizvoda/Sastav:
Suprasorb® F folija-povoj za rane je vrlo prilagodljiv 
i samoljepljiv povoj. Proizvod se sastoji od 
poliuretanskog filma, sa slojem poliakrilatnog ljepila 
ugodnog za kožu, prekriven silikoniziranim papirom. 
Kao pomoć kod aplikacije služe rubovi za držanje, koji 
osiguravaju jednostavnu primjenu povoja.
Suprasorb® F folija-povoj za rane 
• ne propušta bakterije
• propušta vodenu paru i kisik
• ne propušta vodu
• transparentan je
• da se istezati

Indikacije:

 slabo secernirajuće rane

 površinske rane

za zaštitu svježeg epitelnog tikva
kao sekundarni povoj, npr. za Suprasorb® X.

Kontraindikacije:
• inficirane rane
• duboke rane
• jako secernirajuće rane

Upute za korištenje:
Suprasorb® F folija-povoj za rane optimalno se drži na 
suhoj koži

➀ Otvoriti vrečicu i proizvod sterilno uzeti.
➁ Zaštitni papir sa palcem i kažiprstem razvucite 

paralelno rubu za držanje.
➂ Preokrenite proizvod tako da ljepljivu stranu  

pozicionirate na ranu.
➃ Proizvod lagano utisnite prstima preko rane.
➄ Uzmite rubove za držanje između palca i kažiprsta 

te povucite je preko folije koju ste zaljepili.

Mjere predostrožnosti:
U slučaju poznate alergije na jednu ili više komponenti 
proizvod se ne smije koristiti.

Sadržaj pakiranja:
Broj narudžbe Mjere Količina/kom
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

Οδηγίες χρήσεως
Περιγραφή προϊόντος/Σύνθεση προϊόντος:
Το επίθεμα τραύματος μεμβράνη Suprasorb® F είναι 
ένα εξαιρετικά ευπροσάρμοστο, αυτοκόλλητο επίθεμα 
τραύματος. Το προϊόν αποτελείται από μία μεμβράνη 
πολυουρεθάνης, επικαλυμμένο με μία πολυακρυλική 
κολλητική ουσία φιλική προς το δέρμα, επικαλυμμένη 
με σιλικονοποιημένο χαρτί. Ως βοήθημα εφαρμογής 
εξυπηρετεί μία συνθετική μεμβράνη με άκρα 
συγκράτησης, τα οποία εξασφαλίζουν μία εύκολη 
εφαρμογή του επιδέσμου.
Το επίθεμα τραύματος Suprasorb® F είναι
• αδιαπέρατο για βακτηρίδια
• διαπερατό για υδρατμό και οξυγόνο
• αδιάβροχο
• διαφανές
• ελαστικό

Ενδείξεις:

 ελαφρά εκκρίνοντες πληγές

 επιφανειακές πληγές

για την προστασία νέου επιθηλιακού ιστού
ως δευτερεύων επίθεμα τραύματος, π.χ. για Supra-
sorb® X.
Αντενδείξεις:
• μολυσμένες πληγές
• βαθειές πληγές
• έντονα εκκρίνοντες πληγές
Οδηγίες εφαρμογής:
Το επίθεμα τραύματος Suprasorb® F κολλάει ιδανικά 
σε στεγνό δέρμα
➀ Ανοίξτε το σακουλάκι, αφαιρέστε υπό άσηπτές 

συνθήκες το προϊόν.
➁ Κρατήστε τα άκρα συγκράτησης μεταξύ αντιχείρων 

και δεικτών και ξεχωρίστε πλήρως το χαρτί 
επικάλυψης.

➂ Γυρίστε το προϊόν έτσι ώστε η πλευρά 
συγκόλλησης να βρίσκεται κοντά στο τραύμα.

➃ Τοποθετήστε το προϊόν πάνω από το σημείο που 
πρόκειται να καλυφθεί και πιέστε το ελαφρά με τα 
δάκτυλα. 

➄ Κρατήστε τα άκρα συγκράτησης μεταξύ αντιχείρων 
και δεικτών και τραβήξτε τον επάνω από την 
κολλημένη μεμβράνη. 

Μέτρα προφύλαξης:
Σε περίπτωση γνωστής μη ανοχής ή αλλεργίας σε ένα  
ή περισσότερα από τα συστατικά στοιχεία, δεν 
επιτρέπεται η χρήση του προϊόντος.
Συσκευασίες: 
Αριθ.παραγγ.  Διαστάσεις  Τεμάχια
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10

使用说明

产品介绍/产品成分:

Suprasorb® F 聚氨酯薄膜贴系一种高度柔软的自粘型敷
贴。它包括一层聚氨酯薄膜，表面涂有极低致敏感的聚丙
烯酸酯粘胶，以及一层便于去除的外膜。有印刷图案并有
手抓边的塑料薄膜为操作辅助膜，使薄膜贴能简便的贴合
在伤口上。

Suprasorb® F 膜敷贴
• 对细菌具有非渗透性
• 对氧气及水汽具有可渗透性
• 防水
• 透明
• 可延展

应用：

 轻微渗液的伤口

 表皮伤口

用以保护新生上皮组织, 也可做为其它敷料的辅肋固定贴, 
例如,作为藻酸类敷贴的辅肋贴, Suprasorb® X 。

忌用:
• 已经感染的伤口
• 腔洞性伤口
• 大量渗液的伤口

使用方法：

Suprasorb® F 聚氨酯薄膜敷贴在干燥的皮肤上粘贴最佳。

(1) 用保持消毒产品不被污染的操作方法撕开包装袋，取出
敷贴。

(2) 用拇指和食指从红色齿状部将外膜纸向两边拉开。
(3) 将敷贴翻转，使粘贴面朝向伤口。
(4) 将敷贴粘贴到相应区域的皮肤上，用手指轻按， 

确保敷贴粘贴良好。
(5) 用拇指和食指拉去辅助膜。

注意事项:

对本品所含成份之一或多项成份有过敏史的病人,请禁用此
产品。

规格型号：
代号 尺寸 数量
20460 5 x   7 cm 10
20461 5 x   7 cm 100
20462 10 x 12 cm 10
20463 10 x 12 cm 50
20464 10 x 25 cm 10
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